

5月份国民经济运行总体平稳、稳中有进

新华社北京6月16日电(记者张晓 洁、潘洁) 国家统计局16日发布的数据显 今年5月份, 国民经济顶住压力平稳运 生产需求稳定增长,就业形势总体稳

工业生产平稳增长。5月份,全国规模 以上工业增加值同比增长5.8%。装备制造 业增加值同比增长9%,高技术制造业增加 值增长8.6%,分别快于全部规模以上工业 增加值3.2和2.8个百分点。

6月16日, 轮船

停泊在河北唐山港

京唐港区集装箱码

头作业 (无人机照

片)。5月份,全国

规模以上工业增加

刘满仓摄

值同比增长5.8%。

(新华社发)

生产指数同比增长6.2%,比上月加快0.2个 除房地产开发投资,全国固定资产投资增 点。 百分点。分行业看,信息传输、软件和信息 长7.7%。 技术服务业,租赁和商务服务业,批发和零 定,新动能成长壮大,高质量发展向优向 售业生产指数同比分别增长11.2%、8.9%、 8.4%,分别快于服务业生产指数 5、2.7、中,出口增长6.3%;进口下降2.1%。 2.2个百分点。

分点。1至5月份,全国固定资产投资(不 0.2%。扣除食品和能源价格后的核心CPI同 展,推动经济持续健康发展。

货物进出口持续增长。5月份,货物进 出口总额38098亿元,同比增长2.7%。其

市场销售明显回升,固定资产投资继续 运行。5月份,全国城镇调查失业率为5%, 扩大。5月份,社会消费品零售总额41326 比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价 大内需、做强国内大循环摆到更加突出的 亿元,同比增长6.4%,比上月加快1.3个百 格指数(CPI)同比下降0.1%,环比下降

服务业增长加快。5月份,全国服务业 含农户)191947亿元,同比增长3.7%;扣 比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分

总的来看,5月份,随着政策组合 效应持续释放,稳经济促发展效果显 现,国民经济保持总体平稳、稳中有进发 展态势。"国家统计局新闻发言人、国民 就业形势总体稳定,居民消费价格低位 经济综合统计司司长付凌晖在16日举行的 国新办新闻发布会上说,下阶段,要把扩 位置,着力稳就业稳经济推动高质量发



向优向新 顶压前行

-透视5月份我国经济运行态势

新华社记者 潘 洁 张晓洁

5月份我国主要经济指标运行情况如 何?面对复杂严峻的外部环境,前5个月我 国经济展现出哪些趋势性特点? 对上半年经 济走势有哪些预判?

在国新办16日举行的新闻发布会上, 国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计 比上涨 0.6%, 涨幅比上月扩大 0.1个百分点。 司司长付凌晖介绍有关情况并回答记者提问。

经济运行总体平稳 部分指标继 续改善

付凌晖介绍,5月份,国民经济顶住压 力平稳运行, 生产需求稳定增长, 就业形势 总体稳定,新动能成长壮大,高质量发展向

业增长加快。5月份,全国规模以上工业增 晖说。 加值同比增长5.8%。其中,装备制造业增 加值同比增长9%,高技术制造业增加值增 长8.6%,分别快于全部规模以上工业增加 值3.2和2.8个百分点。全国服务业生产指数 同比增长6.2%,比上月加快0.2个百分点。

策、网售促销等因素影响下,市场销售增长 断显现。 加快。5月份,社会消费品零售总额同比增 长6.4%,比上月加快1.3个百分点。1至5月 份,全国固定资产投资(不含农户)同比增 长3.7%;扣除房地产开发投资,全国固定

资产投资增长7.7%。

经济运行平稳与否,不仅要看生产需求 指标的变化,还要看就业、物价的情况。

5月份,全国城镇调查失业率为5%,比 上月下降0.1个百分点。尽管受到国际输入 性因素和部分食品价格下降影响,5月份全 国居民消费价格指数(CPI)同比小幅下 降,但扣除食品和能源价格后的核心CPI同

在国际环境复杂严峻,单边主义、保护 主义抬头,严重冲击国际经贸秩序的背景 下,我国外贸保持平稳增长。5月份,我国 货物进出口总额同比增长2.7%,其中出口 增长6.3%。

"总的来看,面对外部环境的变化,宏 观政策协同发力,各方面积极应对。5月 区间;服务业商务活动指数为50.2%,连续 份,国民经济运行总体平稳,高质量发展态 3个月保持在景气区间。 从生产端看,工业生产平稳增长,服务 势持续,展现出较强的韧劲和活力。"付凌

政策"组合拳"持续发力 高质 量发展向优向新

积极有为的宏观政策,着力稳就业、稳企 从需求端看,市场销售明显回升,固定 业、稳市场、稳预期,着力扩大国内需求, 资产投资继续扩大。在消费品以旧换新政 推进科技创新和产业创新融合,政策效果不

> 消费品以旧换新政策带动居民消费潜力 持续释放,相关商品销售快速增长。5月 特点?如何看待我国经济未来走势? 份,限额以上单位家用电器和音像器材类、 通信器材类、文化办公用品类、家具类商品

25.6%, 合计拉动社会消费品零售总额增长 展态势没有改变, 向新向好发展趋势没有改 1.9个百分点,比上月提高0.5个百分点。

在大规模设备更新政策带动下,相关行 业生产快速增长。5月份,规模以上锂离子 电池制造、船舶及相关装置制造、锅炉及原 动设备制造等行业增加值同比分别增长 28.6%、12.8%、11.8%。前5个月,设备工 器具购置投资增长17.3%,拉动全部投资增 长2.3个百分点。

宏观政策的发力显效,不仅释放了内需 潜力,带动了生产增长,也改善了企业效益 和预期,提升了市场活跃度。数据显示,5 月份,制造业采购经理指数(PMI)比上月 回升0.5个百分点,其中生产指数升到扩张

随着创新引领作用的不断增强,高端制 他说。 造、数字经济、新能源产业等发展新动能持 续壮大,有力促进了产业转型、经济平稳运 行。5月份,数字产品制造业增加值增长模以上高技术制造业增加值同比增长9.5%。 9.1%, 明显高于全部规模以上工业增速; 新 近段时间,各地区各部门加紧实施更加 能源汽车、太阳能电池产量分别增长31.7% 和27.8%,持续保持高速增长。

我国经济运行有望保持总体平 稳、稳中有进的发展态势

零售额同比分别增长53%、33%、30.5%、大,经济稳定增长势头没有改变,高质量发 变。这些都是我国经济战胜前进中各种风险 挑战的底气和信心所在。

从主要指标看,1至5月份,规模以上 工业增加值、服务业生产指数同比分别增长 6.3%和5.9%,与一季度相比保持总体平稳。 社会消费品零售总额增长5%,比一季度有所 加快;固定资产投资增长3.7%,保持基本稳 定。我国经济顶住压力实现稳定增长,为下 阶段经济稳定运行奠定了坚实基础。

今年以来,我国实施更加积极有为的宏 观政策,有力增强了消费活力,带动了生产 增长,促进了转型升级。"从下阶段情况 看,我国政策工具箱储备充足,宏观政策留 有后手,可以根据形势变化动态调整、积极 应对,将继续为经济稳定运行保驾护航。

随着我国经济新旧动能的逐步转换, 创 新驱动发展作用不断增强。1至5月份,规 人工智能大模型、人形机器人等科技前沿领 域实现突破,对产业升级的促进作用不断显 现。1至5月份,工业机器人产量同比增长 32%,智能车载设备制造增加值增长26.8%。

"一季度我国经济运行开局良好,尽管 二季度外部冲击影响加大,但我国经济基础 前5个月,我国经济展现出哪些趋势性 牢、政策成效好、发展动能优,有力支撑经 济平稳运行。"付凌晖说,从上半年情况 付凌晖说,尽管外部环境复杂变化,但 看,我国经济运行有望保持总体平稳、稳中 我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能 有进的发展态势。(新华社北京6月16日电)

新华社记者 刘 慧 郭宇靖

一只名为LABUBU、有着 标志性"龅牙"和狡黠笑容的 毛绒玩具,正以意想不到的方 式释放巨大能量,拨动着全球 年轻消费者心弦。

从社交平台上的"开箱狂 欢",到海外门店前彻夜排队, 再到拍卖会上成交价高达108万 元的初代 LABUBU ······ 这个由 中国企业泡泡玛特打造的小怪 兽玩偶,不仅在世界范围内成 为年轻人情绪表达和文化认同 的出口,也让"中国创造"成 为"顶流"。

初看有点"怪",再看有点 "可爱"的LABUBU,打破传统 审美"套路", 既保留了毛绒玩 具萌的一面,又赋予其搞怪、 叛逆的性格。"亦正亦邪"的气 质精确瞄准了年轻人"做自 己"的渴望。正如一位网友的 评价:每当看到LABUBU的坏 笑,都感觉它在说,别管别人 怎么看,做自己最重要。

LABUBU的"破圈密码" 并不复杂:不仅通过盲盒带来 随机惊喜,还在全球进行了很 多好玩的文化联动, 更得到了 不少明星名人的喜爱认可。随 着不断破圈传播,年轻人讨论 转发、收集购买, LABUBU变 成了一种社交"硬通货"。

LABUBU所在的中国潮玩 产业,产业规模从2015年的63 亿元飙升至2023年的600亿元, 增长近10倍,2026年有望突破 1100亿元大关。在LABUBU等 产品的撬动下,一季度泡泡玛 特业绩同比增长超160%,海外 市场增速更是超470%。业绩的 爆发,也带动了泡泡玛特等 "新消费"企业股价不断走高。

这背后,是"Z世代"关于 消费价值判断的深刻变化。年 轻群体消费,早已不满足于产 品单纯的功能属性, 而是更在 意情绪价值、体验价值和社交属性。

连接设计创意、精密制造、文化传播与消费体验, 这条全新的产业链条,不仅在国内,也在海外展现出巨 大的经济动能。

看国内,中国已经在2023年成为全球第四大IP零 售市场,全年IP零售额接近1000亿元。从人均IP消费 来看,中国远低于市场总量排在前10的其他国家。这 也意味着,中国潮玩、中国IP市场还有很大增长空间。

政策暖风频吹,正在为国货"潮品"、"IP消费" 营造良好的发展环境。今年3月印发的《提振消费专项 行动方案》明确提出,"开拓国货'潮品'国内外增量 市场""支持推广消费新业态新模式"。商务部明确,促 进"IP+消费",畅通IP授权、商品开发、营销推广全

看海外,从最早掀起出海浪潮的3C数码到这几年 火起来的新能源汽车,从电商平台到电子游戏,越来越 多的中国品牌打出了国际知名度。

这次走到C位的,是中国潮玩品牌。海外"一BU 难求"、全球社交媒体讨论热度居高不下……中国潮玩 正在刷新着海外消费者对中国文化品牌的认知。

从"中国制造"迈向"中国智造""中国创造",中 国产品和中国品牌在产业链上持续深耕、一路攀登,一 次又一次证明了自己在各个领域的竞争力。

风靡全球的潮玩创意展现着中国原创IP走向世界 的信心与力量。融入更多中国元素,汲取世界各地的创 意养分,中国文化品牌将赋予全球潮流文化新的内涵, 打造出更多来自中国的爆款。

纵观近年来火爆出圈的中国文创产品, 无论是黑神 话悟空、哪吒,还是LABUBU,中国文化IP走向世 界,不再满足于简单的形象输出。蕴含文化价值的"中 国创造",为全球年轻人提供充足的情绪共鸣和价值认 同,因此产生可观的全球"吸金"能力。

对美好事物的追求和对美好生活的向往不分国界 不分民族。LABUBU大火,是用世界听得懂的语言讲 述中国创意、中国品质与中国文化的吸引力。有理由相 信,以LABUBU为代表的"中国创造",正在创新"中 国故事"的表达,与世界共享创新机遇,让各国人民有 更多机会感知越来越"酷"的中国。

(新华社北京6月16日电)



时间: 6月20日至22日 地址: 焦作火车站北广场 主办单位: 焦作日报社 解放区商务局

雅迪电动车、倍特电动车、铜马车世界(台铃三轮 海宝四轮篷车、哈牛三轮车、绿驹电动车、新 轮车、鲁客四轮篷车)咨询电话: 13903892238

